

义马市公安局交警大队:

推进党风廉政建设 筑牢廉洁防线

为深入贯彻落实党风廉政建设,今年以来,义马市公安局交警大队坚持以政治引领为核心,多维度、全方位推进党风廉政建设,取得显著成效。

在学习教育上,该大队创新学习载体与形式,采取线上线下融合的方式,推动党风廉政知识入脑入心。通过线上线下联动学习、专题研讨、分组交流等多样化方式,持续深化反腐败斗争,不断净化队伍生态,为党风廉政建设筑牢思想根基。

在队伍管理上,该大队领导干部充

分发挥“头雁效应”,以身作则,从营造良好警风入手,对队伍中出现的苗头性、倾向性问题及时发现、及时纠正。此外,该大队不断完善监督机制,整合内部监督力量,建立定期巡查制度,加强对重点岗位的监督。充分利用信息化手段,实现执法全过程监督,确保执法公正、透明。

在车辆业务管理上,该大队进一步加大监督检查力度,深化以案促改机制。通过深入剖析典型案例,不断完善规章制度,有效堵塞管理漏洞。同时,积

极开展丰富多彩的廉政文化活动,如组织学习讨论、观看专题片等,大力加强廉洁文化建设,全力营造风清气正的良好氛围。

在廉洁文化建设上,该大队坚持将新时代廉洁文化建设贯穿队伍教育管理全过程,将廉洁要求和廉洁教育融入党内生活、日常监督以及家风传承等各个环节。通过文化的熏陶和引导,让廉洁自律逐渐成为全体民辅警的自觉习惯和内在品质。同时,还通过建立“政治家访”“谈心谈话”机制,强化社会监督力量。结

合工作实际,全面梳理各岗位廉政风险点,制定针对性防控措施,并加强制度执行的监督检查,对违反制度的行为严肃问责,确保制度的刚性执行。

今年以来,义马市公安局交警大队通过一系列扎实有效的举措,稳步推进党风廉政建设,为维护良好的交通秩序、保障人民群众安全出行提供了坚实的纪律保障和队伍支撑,树立了公安交警队伍的良好形象。

李建树

义马市新区街道付村社区:

“小网格”编织基层治理“大幸福”

近年来,义马市新区街道付村社区党支部坚持党建引领基层高效能治理工作,以网格化管理服务为抓手,不断延伸治理触角,在城乡融合发展和乡村全面振兴上下真功、出实效。

按照“便于管理、界定清晰、全面覆盖”原则,因地制宜规划网格布局,共划分出7个基础网格,其中老村网格6个、小区网格1个,并同步设立网格党小组,实现网格精细化。

整合街道分包干部、社区“两

委”及监委成员、村组长、“一村一警”、无职党员等力量下沉到网格,每周带着“民情日记本”走村入户,用“铁脚板”丈量民生需求,用“真感情”化解群众难题。今年以来,该社区共化解网格矛盾纠纷9起,收集群众意见建议47条。

创新推行“4+1+N”治理模式,紧抓社区党员干部、致富带头人、返乡农民工、乡贤志愿者等群体,将政策法规宣传、生产技术培训、居规民约建设等工作融合到

网格治理中,实现“一格多用”“一格多能”。今年以来,该社区联合义马市厚德职业培训学校在网格阵地开展高素质农民培训班次,设置家政、保育、护理等课程;借助传统庙会,邀请剧团搭台唱戏,进一步丰富群众文化生活,推进移风易俗。

下一步,该社区将持续深化党建引领,聚焦群众需求,助推网格化治理不断提质增效。

王姝文 习嘉欣

义马市多部门联合行动 为暑期用工“保驾护航”

为维护好“夜经济”的良好劳动用工秩序,迎接即将到来的暑期用工高峰,防范欠薪问题,近日,义马市人社局劳动保障监察科联合该市各街道办事处综合执法大队、市场监管所,按照“随机抽查+重点复查”模式,陆续对义马市全域餐饮行业开展劳动用工检查,并通过实地走访,现场宣讲《禁止使用童工规定》,规范劳动关系,强化经营者守法意识。

本次行动具有三个核心目标:一是在暑期来临之际,为各经营者普及与暑期工相关的法律知识,防止因疏忽而侵犯暑期工的合法权益。二是通过前瞻性的检查工作,帮助商家尽早发现并整改潜在问题,确保在旺季期间能够顺利维持正常经营状态,从而保证“夜经济”的健康发展。三是对2024年暑期发生欠薪问题较多的区域进行重点复查,督促企业经营者吸取往年的经验教训,杜绝欠薪问题再次发生。

吴品 赵志强

义马市泰山路街道市场监管所:

守护城市“烟火气” 织密食品安全“防护网”

为规范辖区夜市摊点经营行为,营造安心、放心的食品安全消费环境,近日,义马市泰山路街道市场监管所开展了夜市食品安全专项排查行动。

此次食品安全排查以光明街小摊点及周边餐饮店为重点。一查经营资质,看经营者是否持证

亮证经营,从业人员是否持有效健康证明上岗;二查环境卫生,看经营场所是否干净整洁,是否配备有“三防”设施;三查制度落实,看经营者是否建立并严格执行进货查验、索证索票等制度;四查加工操作是否符合规范,是否使用腐烂变质、感官性状异常、超过保

质期的食品。

下一步,该街道市场监管所将持续加强对夜市摊点食品安全的监管力度,规范夜市经营秩序,全力为人民群众营造更加整洁安全、健康有序的消费环境。

茹亚云

义马市东区街道:

筑牢燃气安全屏障 优化营商环境

为进一步深化辖区群众燃气使用安全意识,预防事故的发生,近日,义马市东区街道多措并举,对燃气安全进行排查整治,保障辖区营商环境安全稳定。

一是召开会议,压实责任。该街道召开了燃气安全工作推进会,明确责任主体,细化工作任务,了解各社区工作难点和堵点,交流经验、提出建议,共同提升燃气安全管理水平。

二是全面检查,消除隐患。该街道采取“错峰排查+全域覆盖”的工作模式,白天以餐饮商户为主,夜间重点排查流动商贩,在辖区内开展“地毯式”排查工作。工作人员重点排查了是否存在使用软管、报警器安装位置不规范、未安装切断装置、燃气瓶周边堆放杂物等现象。针对发现的问题,下发限期整改通知书,到期进行“回头看”,切实消除各类风险隐患。

三是多方宣传,营造氛围。该街道各社区充分利用电子显示屏、社区大喇叭、宣传栏等载体,以案例讲解、播放宣传标语、讲解燃气安全使用知识、发放宣传彩页等多种形式,广泛宣传燃气安全使用的重要性和必要性,提升群众安全用气意识和应急处置能力。

下一步,该街道将持续加大对燃气安全的宣传和排查整治力度,及时消除安全隐患,共同营造安全稳定的营商环境。

杨柳 李卓瑾

义马市不动产登记中心:

“抵押即发证”精准赋能企业融资

近年来,义马市精准锚定发展方向,将营商环境改革作为经济工作重点,通过多领域创新实践取得积极成效。其中,不动产登记服务的改革创新,成为展现当地营商环境优化的典型案例。

今年5月份,义马市不动产登记中心服务助力企业融资总额高达9.82亿元,为企业发展注入强劲动能。

为保障不动产登记服务改革顺利推进,义马市聚焦服务堵点,

精准发力,建立政银数据共享机制,打破信息壁垒,实现抵押登记“一窗受理”,让企业办事更便捷;对审批流程进行深度优化,将原本繁琐的流程简化,将办理时间压缩至1小时内,大幅提升办事效率;针对重点企业实施“容缺受理”制度,有效降低了企业的制度性交易成本,让企业真切感受到政务服务的温度与速度。

下一步,义马市将以现有改革成果为基石,持续深化“放管

服”改革。一方面,大力推进不动产登记服务标准化建设,积极探索电子证照在跨部门间的广泛应用,提升政务服务的规范性与便捷性;另一方面,不断完善企业回访机制,主动倾听企业心声,根据企业反馈动态优化服务。同时,进一步拓展“互联网+政务服务”应用场景,为市场主体打造更加优质、高效、便利的发展环境,为经济高质量发展持续注入新动力。

贺斌 高倪